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['naBa 2. ludppepennanabHble
ypaBHEHMS: HeOeCcHasi MEXaHUKaA

B rioase y‘-I€6HI/IKa MPUBOAUTCA YUCJICHHOC PCUHICHUC 3aa4U O MOJICTC CIIyTHHUKA 3emin.

B rnase 34aTPOHYTHI:

MartemaTuka: (QyHKIUS OJHOTO apryMeHTa, BTOpas INPOM3BOJHAs, OOBIKHOBEHHOE
muddepeHIaIbHOE ypaBHEHNE

@Du3MKa. IPUHLUI CYNEepHO3ULMN, 3aK0OH HbrOTOHA, 3aKOH BCEMUPHOIO TATOTEHUs, BTOPOU
3akoH Keruiepa

HNudopmaTuka: 4YMCICHHOE pEIIEHHE CUCTEMbl anre0po-nuddepeHIuanbHblX YpaBHEHU,
NOCTPOCHHE TPaPHUKOB, CO3/IaHIE aHUMAIINH, (OpMaTUPOBaHNE BBIBOAMMBIX HA M€YATh YUCEI

Catimul ¢ pacuemHblMU OOKYMEHMAMU.

3amava. PakeTa-HOCHTEb Ha BHICOTE OT MMOBEPXHOCTH 3eMJTH N pa3roHseT ClyTHHUK MapauiebHO
noBepxHocTu 3emiu. KakoBa OyzieT TpaeKTopusl 1mojiera CyTHUKA?

Ha pucynke 2.1 noka3zano Hauayio pacuera (Mathcad Prime) monera crytauka Bokpyr 3emuu. C
noMoIIIbo Tabmuis! (3T0 HoBHHKA Mathcad Prime) BBoasiTes crienyronye HCXOAHbIC BETUUNHBL:

e TrpaBUTANMOHHAs MOcTOsTHHAS G;

e Macca 3eMyiy Mi;

e paauyc 3emMiu I1;

e Macca CITyTHUKa 3eMJIH M2;

® CTapTOBas BHICOTA CIIYTHHKA HAJ| TOBEPXHOCTHIO 3emuiu h;
® pacyeTHOE BpeMs IToJIeTa CITyTHUKA tend.

Jlarnee 1o 1ByM U3BECTHBIM (popMysiaM C KBapaTHbIM KOpHEM [1] BeIYHCISIOTCS:

e MepBas KOCMHYECKasi CKOPOCTh V1 — CKOPOCTb, IPU KOTOPOM CITyTHUK OYJET JIeTaTh
BOKPYT 3€MJIH IO KPYTOBOI OpOUTE C paJyCOM, PaBHBIM PAIHyCy 3EMIIH;

® BTOpasi KOCMUYECKasi CKOPOCTh V2 — CKOPOCTb, IPU KOTOPOU CITyTHHUK OYAET yAaIsiThCs
OT 3eMJIu TI0 apaboInyecKon opouTe.

3ateM vepes JBe MaTpHIlbl (MATPHUIE C MMEHAMH MEPEMEHHBIX TPUCBAMBACTCS MATPHIIA C
bu3HYECKUMU BeJTMYMHAME U (POPMYJIaMHU) B PaCUeT BBOISATCS CICAYIOIINE BETUIUHBI:

® CTapTOBbIE JACKAPTOBBI KOOPAMHATHI LIEHTPA 3€MJIU X10 U Y10,
® CTapTOBBIC IEKAPTOBBI KOOPAMHATHI CITyTHUKA 3€MITU X20 U Y20;
® [IPOEKIMU CTAPTOBOM CKOPOCTH 3€MIIH VX10 U V)10;
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® [IPOEKIMH CTAPTOBOI CKOPOCTU CITyTHHUKA 3€MIIH VX20 U V)20.

G m;j ry n; h tend
2
N (tonne) (km) (kg) (km) (min)
kg2
6.67430-107"" 597.10*" 6371 1 0 400

m m
V= G M _7.903 km vyi=14/2 G "M _ 11184 fm
rp+h s ri+h s
Om Om Okﬂ Ok_m
X10 Yo VX10 VVio — S s
X209 Y20 VX209 VV2g Om ry+h v,+1 km 0 km
s s

Puc. 2.1. UcxoaHble gaHHble AnA pacyeTa NoaeTa CNyTHMKA 3eMnun

W3 uncen B maTpulie Ha pucyHke 2.1 ciemyer, 9To CIyTHHK CTapTyeT TOPU30HTAIBHO C
noBepxuoctu 3emin (h = 0) co ckOpOCTHIO, IPEBHIMIAIOIIEH TEPBYIO KOCMHUYECKYIO CKOPOCTh Ha
1 KUIIOMeTp B CeKyH Ty. 3eMJIst )K€ HETO/IBMKHA, a €€ IIEHTP HAXOAUTCS B HAaYalle JeKapTOBBIX
KOOP/INHAT.

Ha pucyske 2.2 nokazansl Mathcad-ornepatopbl YHCICHHOTO PEIICHHsI CUCTEMBI OJTHOTO
anreOpanyecKkoro u 4eToipex AudhepeHInanbHbIX YPaBHEHHH, ONMCHIBAIOIINX JIBIDKCHUE
CIyTHHKA BOKPYT 3eMJIn. DTH ypaBHeHHUs coOpanbl B obnactu OrpaHmyeHuns 6ioka PeleHne
(cM. mpaBbIi HIXKHUHN YTOJl Ha pUCYHKE 2.2). YpaBHEHHS ONUCHIBAIOT TPU (PyHIaMEHTaIbHBIX
(du3nUecKUX 3aKOHa!

e  3aKOH (MIPUHIIMIT) CYNEPIO3UIIUH [2], TacsImii, 4To JH000€ CIOKHOE TBHKEHUE MOYKHO
pasenuTh Ha JABa M 00JIee MPOCTHIX — HA ''TOpH30HTaIbHOE" (10 OcH abcIuce) u
"BepTHKangbHOE" (TI0 OCH OpJIMHAT) KaK B Hallei 3a1aue;

e BTOpOU 3aKOH HBIOTOHA, TIIaCSIIHIA, YTO CHIIBI, JICHCTBYIOIINE HA MATEPHAIBLHYIO TOUKY,
YPaBHOBEIIUBAIOTCS MMPOU3BEICHIEM MACChl TOUKU Ha e ycKopeHue (Ha BTOPYIo
TPOM3BOIHYIO ITYTH IO BPEMEHH);

® 3aKOH BCEMHUPHOTO TATOTCHHS, TJIACSIIU, YTO JIBa HEOSCHBIX TeJla MPUTSITUBAIOTCS IPYT
K JpyTy MPONOPIMOHAIEHO MPOM3BEACHUIO Mace JABYX TeJl, ISJICHHOMY Ha KBaJpaT
PacCTOSIHUS MEXY TellaMH (MEXy MaTepHaIbHBIMU TOUYKaMH ); KOA(PUITUESHT

MpONOPUHUOHAJIBHOCTH — 3TO I'paBUTALIMOHHAA ITOCTOSITHHAA G



Maremarnka

r(0s) =\/<xm—x20)2 + (yzo—J’zo)

xI(O S) =X

yJ(O S) =Vio

X (O s) =X

Vo (0 S) =V

WEN=N" N

 —-—

Matematuka

Beoa/ebiBog

xf’(O s) =Vx;,

y],(o S) =V

X, (0°5) =vxy

V) (0 S) =V

DyHKUMUN

=] | [5]]

Bnok
peLueHus

KomnoHeHT
"flnarpamma”

%= Bnok TekcTa
A_] TekcToBoe none

3] WN3obpaxeHune

nasa 2
r(f)2 = (x; (1) —x, (f))2 + (v (1) =y, (}‘))
/ myem, x,(1)—x;(1)
mpx,"(1)=G .
% r(1) r(1)
% m]‘yfl'(f)= i .yZ(t) _yl(l)
= r(t)2 r(1)
'®) ,
mz-xg”(r) =G m- ”212 X (f) _xg(t)
r(?) r(1)
m,ey," (1) = mj'nzz () ;;z(f)
| r(1) r G
_ (X, [x, (1) ] [ Merewarma |
g Vi (1)
g X, [==0desolve | | x, (1) |, tona
& V2 ¥, (1)
L | (1) |

Puc. 2.2. PacyeTta noneta cnyTHUKa 3emnu

B o6nactu OrpaHnYeHnsi mpaBee OCHOBHBIX YPaBHEHUI TAK)KE B BUIC YPAaBHEHHI 3aITHCAHBI

Bnok peweHus (Ctri+7)

Bcraeka Gnoka pewenus. B 6noke pelwexus: 1) eeegure
3Ha4eHNs Ha4anbHoro NpubnxeHns, 2) saganTe orpaHnyeHus
ypaBHeHus, 3) 3aTeM peLunTe CUCTeMbl YPaBHEHWIA Npy NOMOLLK
ofHoro ua metoao8: find, minerr, minimize, maximize unu

odesolve.

2

HAYAIbHbIE YCA06UsL — YNCIIEHHbIE 3HAUYECHHUsT HCKOMBIX (yHKIs I(t), X1(t), ya(t), x2(t) u y2(t) B
HavabHBIM MOMEHT BpeMeHH t = 0 S. Tak kak y Hac nmuddepeHIanbHbie YpaBHEHHS BTOPOTO, a
HE MEPBOTO MOPSIIKA, TO 3aaf0TCS TAK)KE M YUCICHHBIC 3HAYCHHS TTEPBBIX MPOM3BOTHBIX —

3HAYEHMS TIPOEKIINI CKOpOCTEl B Havya bHbIH MOMeHT Bpemenu X1'(t), y1'(t), x2'(t) u y2'(t).

Yucnennoe perrenue [3] Hameit 3a1a4uu OyAeT 3aKII0YATHCS B TAOYIMPOBAHUN HCKOMBIX

Q)YHKHI/Iﬁ — B HAXOXJICHHUH UX YUCJICHHBIX 3HaYCHUH B OTACJIbHBIX TOYKAaX Ha HHTCPBAJIC OT 0

(BTI/I 3HA4YCHUA 38.,[IaHLI) a0 tend C HOCJ'ICI[yIOIJ.[CfI HHTGpHOJ’IHHHCﬁ TaOJUYHBIX JaHHBIX 1

TCHCPALUU MOJHOUCHHBIX INTAAKUX HCIIPCPBIBHBIX (byHKHHﬁ, KOTOPLIC MOXKHO OTO6paSI/ITL

rpadM4ecKy U MPOU3BECTH HAJl HUMU JIPYTHE BBIUUCIUTENbHBIE Tponeypsl. [1o ymomdanuto
ta0ymsaus Beaercsa o 1000 Toukam, HO 3Ty ONIUIO MOKHO U3MEHUTD Yepe3 TPETHUM

JIONIOJTHUTEbHBIH apryMeHT yHkimn Odesolve.

Ha pucynke 2.3 nmoka3aHo rpaduueckoe 0ToOpakeHHe PeleHHsI CUCTEMbI YpaBHEHHIA,

NOKa3aHHO# Ha puc. 2.2. Eciiu criyTHHK 3amyCcTUTh "'TOpU30HTANBHO" ¢ oBepxHOocTH 3emi (h =

0) co ckopocThiO, OOJIBIIIEH MEPBOIT KOCMUYECKOM (V1 — cM. puc. 2.1) U MeHbIIeit BTopoit

KOCMU4€ecKoi (V2), TO OH BBII/IET HA DJUTMIITUYECKYIO OPOUTY .

Pemapka. TyT npaBuibHEe CIIeIyeT CKa3aTh «HAa OPOUTY, MPEICTABIISIONIYI0 COOOM 3aMKHYTYIO

IIJIOCKYIO KPUBYIO», TaK KaK MBI ITOKa HE 3HA€M, YTO 3TO — JJIJIMIIC UJIM KaKasd-TO ApyTras
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3aMKHYTasd KpuBas. Ha stot BOIIPOC 6yz[eT JaH OTBCT B I'JIaBC 3.

Konen pemapku.

Mm:=1000 km

0:=0 deg,1 deg..360 deg

0 Tend 107
[=0s,———..7,, k
1000 " vx20=8.9087m
| —}10 1ID ’
ryesin(a) (Mm)
(1) (Mm)
—10+

r,ecos(a) (Mm)

Puc. 2.3. CnyTHMK Ha opbuTe BOKpYr 3emaun

x, (1) (Mm)

Ha pucynke 2.4 moka3zaHbl OpOUTHI CITyTHHKA, 3aITyIIEHHOTO C TOBEPXHOCTH 3€MJIH B

TOPHU30HTAJIbHOM HaIlpaBJICHUU C Pa3HbIMH HAYaJIbHBIMU CKOPOCTSAMH V.

e Vv =0: cnyTHHK JIETHT (TTaJaeT) 1Mo MPsIMOU K IIEHTPY 3eMIIH, €CITU MPUHATH B HAIIIECH

MaTeMaTU4eCKOW MOJIENIH, YTO 3eMJIsl 3TO HE IIap ¢ PaJAnyCcoM I1, a MaTepualibHasi TOUKa

C OUEPUYCHHOM BOKPYT HEE OKPYKHOCTHIO; OTPE30K MPSIMOM MO0 KOTOPOU JETUT CITYTHUK —
9TO BBIPOXKJICHHBIN AJUIUTIC; MPUMEUAHUE: €CITU IEPEMEHHOM VX20 33/1aTh HYJIEBOE

3HAa4YCHHE, TO YUCIICHHOE pelIeHue 3a1aun (CM. puc. 2.2) MpepBeTCs COOOIIEHHEM 00

OH_II/I6KG; MO3TOMY HYKHO 3a/1aBaThb 3HAYCHHUC nepeMeHHoﬁ VX20 4yTh-4yTh OoublIe HY I,

e 0 <v<vi chnyTHuK "neTaeT" Mo UIMNTHICCKON OpOUTE BHYTPH 3€MJTH, €CIIH OIISTH JKE

3eMJII0 pacCMaTpUBATh HE KaK IIap C pajnycoM I1, a Kak MaTepHUalbHYyI0 TOUKY C

OYCPUYCHHBIM BOKPYT HEC OKPYKHOCTBIO C paInuyCOM I1,

® V= Vil IepBYI0O KOCMUYECKYIO CKOPOCTb Ha3bIBAIOT U KPYTOBOM CKOPOCTHIO; HAIIl
CIlyTHHK OyJIeT JIeTaTh 10 KPyroBoil opouTe ¢ paanycom 1 (Ha MOBEPXHOCTH 3eMIIH);

e V1<V < V2 CIyTHHK JIETAET BOKPYT 3€MJIH 0 JUIUNITUYECKONH OpOUTE (CM. TAKKE PHC.

2.3);
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® V= V2! BTOPYIO KOCMHUYECKYIO CKOPOCTh Ha3bIBAIOT U MapaboIIMYeCKOil CKOPOCTHIO; HaIll
CIYTHHK OyJET YAAIAThCS OT 3eMJIH 10 MapabOoIHUECKOM TPaeKTOPHH (3TO yKE HE
CIIYTHHK, 8 HCKHI KOCMHUYCCKUI 30H/1);
® V> V2! KOCMHUYECKHH 30H] OyAET yIausIThCs OT 3eMITH 110 THIIEPOOTHISCKON
TPaEKTOPHH.

N N Y

km Kon= 1 - ,
=0 w,=3 M VE= v, V9= V2 vrp=118 v,
5 s

OTpe3ok npamon anaunc OKpPYKHOCTb 3nnunc MapaBona MnepGona

Puc. 2.4. TpaeKTopuu ABUKEHUA CNYTHUKA (30HAa) BOKpYr (OT) LeHTpa 3eman
[{enTp 3emiin Ha pUCYHKE 3 OTMEUYEH B BHJIC HEMOIBIKHOM TOUkH. Ho 3T0, KOHEYHO, HE TaK,
eciu OBITh IPEIEeNIbHO TOUHBIM! DTOT EHTP TaKKe MepeMeniacTcsi, HO 04YeHb HE3HAYNUTEIBHO.

Ha pucynke 2.5 nokazana Murpamus eHTpa 3eMIId, BOKPYT KOTOPOH 3amyIleH CITyTHUK.
Murpanueit (IBUKEHHUEM) TO MOKHO Ha3BaTh C OOJIBLION HATSKKOM: Ha ocsiX rpaduka Ha
pUCYHKe 2.5 JuIMHA JaeTcs B UHUIIAX am (aTToMeTp) — 1018 m (cMm. BBOJ 9TOM €MHUIIBI
JUTMHBI Ha pUC. 2.3); TaM K€ B pacyeT BBOJMTCS €IIIe OJHA TOXE HE COBCEM OObIYHAS CIMHMIIA
JutHel MM (MeraMmeTp — Thics4a KHJIOMETPOB, MHJUTHOH METPOB), KOTOPOM MBI H3MEPSIEM
KOOPJIMHATHI CITyTHHKA.

A

i (f) (“m) am:=10""m

Puc. 2.5. MNepemeuteHne 3emnm co CNyTHUKOM
OTcroa BBIBO: €CITU Macca CITyTHUKA HAMHOTO MEHBIIIE MACChI TUTAHETHI (CITydai, MOKa3aHHbIH
Ha pucyHkax 2.1-2.5), To pyHKIMM X1 1 Y1 MOXKHO U3 pacuera yOpaTh U pemaTh CHCTEMY U3
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OJTHOTO anreOpandeckoro u AByX AuddepeHIranbHbIX ypaBHEHHUH, TPUHSAB, uTo, X1(1)=0 n

y1(t)=0.

Pemapka. Ha pucynke 3 okpy’>KHOCTb, H300pakaroliiasi TOBEpXHOCTh 3eMJIH, OblJIa HApHCOBaHA
C UCTOJIB30BaHUEM MMapaMeTPUUIECcKOi (POPMBI 3aMTUCH OKPYKHOCTH: BBOJUJICS TTapaMeTp o
(anbda), Mo KoTOpoMy UYepe3 CHHYC M KOCHHYC pUCOBaIach OKPYXKHOCTh. HO 3T0 MOKHO OBLIO
CIeNaTh U TaK, KaK TOKa3aHO Ha PUCYHKE 2.6 — uepe3 pelieHne KaHOHMYECKOTO YPaBHEHUS
OKPYKHOCTH M MPOPUCOBKY HA IpaHKe IBYX MOTYOKPYKHOCTEH.

. N =r12 305’08:9[ \/’r']L X - \/?"1+w w
v -(yr=z-vriea)

=6371 km  xz:=—r,,—r,+1 km..r, Mm:=10° m

(Mm)

Puc. 2.6. Co3gaHue rpadmka OKpYKHOCTU Yepes pucoBaHne AByx
MOJIYOKPYKHOCTEN.

Kanonnyeckoe ypaBHEHHE OKPYKHOCTH (puc. 2.6) morydaeTcsi, €clii B ypaBHEHUN KPUBOM
BTOporo nopsizaka (puc. 2.6) 3amath Takue koddduimentsr: a11 = 1, a12=0,a2 =1,a1=0,a2=0
¥ ao = -,

Konen pemapku.

3amava o ABWKEHHUH JBYX HEOCCHBIX TEJ PEIIAETCS HE TOJBKO YHUCICHHO, YTO MBI ITOKa3aJIn
BBIIIIC, HO CHMBOJILHO (aHAJIMTUYECKN) C TEHEpalue KpUBBIX (OpPOUT M TPACKTOPHIi) BTOPOTO
nopsijika. Yero He CKaXkellb 0 3a/1a4e 0 TpeX U 0osiee HeOSCHBIX TellaX (MaTepHaIbHBIX TOYKaX).
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Takue 3amaun peIar0TCd TOJBKO YUCIICHHO. Ha PUCYHKE 2.7 moka3aHa cucTeMa TpeX

aJ'IFCGpaI/I"ICCKI/IX H MECTHU ,Z[I/I(i)(i)epeHHI/IaJ'IBHBIX ypaBHeHI/Iﬁ, MMOATOTOBJICHHBIX B CPCIC ITaKCTa

Mathcad Prime aist penieHus 3aja4u 0 IBMKEHHU TPEX HEOCCHBIX TeIl.

o (0= (1 (0 =x2(8)° + (1 () —y2(0)’

rs(0)=\ (1 (9 —x3(1)

2

2

+(y1(t)—y3(1)

x1(0)=x1,

y1 (0)=y7o

OrpaHuyeHus

x2(0)=x2,

y2 (0) =y2,

x3(0)=x3,

y3 (0) =y3p

Pewatenb

x1'(0) = vx1,
y1'(0) = w1,
x2'(0) =wx2,
y2'(0) =vy2,
x3'(0) = vx3,
y3'(0) = vy3,
[ x1

y1

X2

y2

x3 [:=0desolve
y3

r2

3
| 23

s ()= (x2 ()= x3(0) + (v2())—y3 (1)’

m1.x1"(t)= G-

m1.y1"(t)=G-

m2.x2"(t)= G-

) ’ tend

r12(0) =\/(X10—X2o)2 + (y1o—y2o>2

r13(0) =\/(X10—X3o)2 + (J/7o—y3o>2

ry3(0)= \/ (x25— x3o)2 +(y2,— y3a)2

m1.m2 x2(t)—x1(t)

m1.m3 x3(t)—x1(t)

rfz(t)z rr2lt)

m1-m2 y2(t)—y1(t)

r13(t)2 ris(t)

m1-m3 y3(t)—y1(t)

"12(’)2 rrzlf)

"13(02 rralf)

m2.-m1 x1(t)—x2(t)  m2.m3 x3(t)—x2(t)
rfz(t)z rrzf) f23(t)2 rzal!)
(m2-m1 _y1(t)—y2(t) L m2-m3 y3(t)—y2(t)
r,z(t)z ri2(t) r23(t)2 ros(t)
(m3-m1 x1(t)—x3(t)  m3-m2 x2(f)—x3(t)
"13(02 rralt) "23(02 r2a(!)
m3-m1 y1(t)—y3(t) . m3-m2 y2(t)—y3(t)
fra(t)z ris(t) rza(t)z ras(t)

Puc. 2.7. 3apaya o Tpex HebBEeCHbIX TeNlax — YUC/IEHHOE pelLleHune

Ecmu 3a1aBaTh HY>KHbBIC HAYaJIbHBIC JAHHBIC, TO MOKHO IMMOJTYYUTH JOBOJBHO MHTCPCCHBLIC

TPAaeKTOPUH JIBUKECHHUS TPEX TEN — CM. pUcyHKH 2.8 u 2.9.
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See http://arxiv.org/abs/math/0011268

1 0.97000436 —0.24308753 0:93240737  0.86473146
m1 x1o y1o VX1 W1 0932310737 0864273146
m2 X2, y2, VX2, Vy2,|==|1 —0.97000436 0.24308753 - :

2
M3 X3o Y39 VX3o W3o| | 4 0 0 ~0.93240737 —0.86473146

G:=1 n

ode = 10000 Npjoti=Noge

Puc. 2.8. YacTHblii cyydan pelleHmna 3a4a4m o Tpex HebecHbIX Tenax

Ha pucysnke 2.8 nokasaH 1ojet Tpex HeOECHBIX Te 110 3HaKy O€CKOHEYHOCTH IOCIIE TOr0, KaK
UM 33JIaHbI OIIPE/ICIICHHBIC HaYaJIbHBIC TIOJIOKEHUS i CKOpOCTH. YepHoe (1iepBoe) Teo NOJIEeTHT
U3 LEHTpa KOOPJMHAT BIIPAaBO U BBEPX, a CUHEE (BTOPOE) U KpacHOE (TpeThe) U3 IByX APYIrHX
TOYEK BJIEBO M BHM3. TpH 3TUX Tena OyayT BpalaThCsi 0ECKOHEYHO U B CMbICIIE BPEMEHU, U B
CMBICJIE€ TPACKTOPHH — BBIIKCHIBAsi CHMBOJI OECKOHEUHOCTH. DTO OJIMH U3 TEX CIy4aeB, KOraa
3ajjaya O TpeX TejlaX UMeeT aHATUTHYECKOE PEeLIeHNe, KOTOPOE MOYKHO UCIIOJIb30BaTh JUIs
HPOBEPKU YUCIIEHHOTO.
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\g-. tend:z 01 ./

t,gi=0.73

%
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Puc. 2.9. YacTHbIN cnyyan pelieHns 3a4adum o Tpex HebecHbIx Tenax

Ha pucynke 2.9 noka3zaH nepexsat CIyTHUKA OJHOH MJIaHETHI APYroi IaHeTol. DTOT ciaydai
npuMeYaTesieH TeM, 4YT0 CMEHa METO/Ia PelIeH s 3a1a4u (a 3To Bo3MoxHO B cpeae Mathcad 15)
IIPUBOJUT K KAYECTBEHHOMY U3MEHEHHIO KapTUHBI I10JIETA TPEX TEJ — MIPOLECC IepexBaTa
CIyTHHKA MEHSETCS Ha mpoliecc cOMBaHus ero ¢ opouTsl. HauanbHble ycnoBHs 3TO 3a1auu
nokaszad Ha puc. 2.10.

m1 x1g ylg vxig vyl 20 0 0 1 1
m2 X2 y2g vX25 vy2p |=| 2 3 02 1 O
m3 x33 y3gp vx3p vy3j 001 31 -01 2 0

Puc. 2.10. HayanbHble ycnoBUA 3a4a4mM 0 nepexsaTte CNyTHUKA
3amanus:

1. BocmpousBecTu pacueTsl, IPUBEICHHBIC B TAHHOH IJ1aBe yUeOHUKA.

2. PaccuuTaTh KOOpaUHATHI OKYCOB JUTMIICOB, OKa3aHHBIX HA pUCYyHKax 2.3 u 2.4.
Caenarb 3TO 4epe3 pacyeT MoayJuaMeTpoB a u b 37uTumcos.

3. CMozenupoBath MOJET CIYTHHKA HAa CTALlMOHAPHOMN KpyroBoi opOuTe, Korjaa nepuoa
ero odpaileHust BOKpYT 3eMJIu COCTaBisieT 24 yaca.

4. YdecTp BpalleHne 3eMIIM TP ONPEeIEHUH CTapTOBOM CKOPOCTH CITyTHUKA.

CCBUIKH:

1. https://ru.wikipedia.org/wiki/KocMuueckasi ckopocTb
https://ru.wikipedia.org/wiki/IIpuniun_cynepno3unuu
3. https://ru.wikipedia.org/wiki/YucnenHsie MeTOJIbI
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